

党建与业务深度融合

县人社局打造“四型”模范机关

□本报记者 郑海涛

通讯员 崔云蝶 报道

2020年以来,县人社局坚持“围绕发展抓党建、抓好党建促发展”的工作思路,结合人社工作实际,创新“党建+业务”工作模式,以党建为统领,加强党建与各项人社工作融合发展、互促共进,全力打造“四型”模范机关,全面激发组织活力、党员动力、发展合力,引领新时代人社事业高质量发展。

把稳政治方向“航船舵”,打造“政治型”模范机关

该局深入开展人社重点工作攻坚行动,通过专题学习、调研走访、解决基层问题等形式推进党建与业务工作融合。组织开展党内法规集中学习活动,引导党员干部深学细照笃行,抓好党内各项制度落实,自觉严守党的政治纪律和政治规矩,营造良好政治生态。

校准理想信念“定盘星”,打造“学习型”模范机关

该局实施党员干部素质能力提升工程,开展人社系统“练兵比武”系列活动,组织全局党员

干部“日日学、周周练、月月比”,争做业务的行家里手。开展支部书记谈心周活动,把握党员干部思想脉搏,有针对性地解决思想问题。落实意识形态季报制度,及时分析研判人社领域意识形态风险,开展形势政策教育,强化舆论引导和舆情监控,守好意识形态阵地。

稳固基层党建“压舱石”,打造“服务型”模范机关

该局健全完善承诺、述职、评议、考核、问责“五位一体”责任体系,建立党建重点工作任

务台账,层层签订全面从严治党责任书,压紧压实党建责任。开展“亮身份、作示范”行动,规范佩戴党员徽章,创设党员先锋岗、党员示范窗口等,强化党员身份意识。开展党员社区双报到,走访社区居民,了解业务下沉现状和硬件设施使用情况,助力完善社区服务功能,让群众少跑腿。

拧紧作风纪律“安全阀”,打造“廉洁型”模范机关

该局坚持正面引导和反面警示教育相结合,加强警示教育、纪律

教育、政德教育、家风教育,开展廉政教育月系列活动,提高党员干部的思想认识和道德修养。深入推进人社扶贫领域腐败和作风问题专项治理,开展民生领域群众利益问题专项整治,加大“优质服务窗口”“人社服务标兵”等典型宣传力度,讲好作风“好故事”,持续改善政风行风。健全志愿服务活动机制,开设人社政策大讲堂,组织政策宣讲进社区、进企业、进高校“三进”志愿服务活动,打造“志愿人社”服务品牌。



开展“淬火工程”锤炼基层党员党性

□本报记者 郑海涛

通讯员 王晓莹

通讯员 王悦莹 报道

近日,何坊街道组织机关各支部30余名党员举办“淬火工程”党员培训。

在党性体检中心,党员们认

真对照党章党规,客观进行自我测评。

此次活动,旨在通过淬火洗礼,使广大党员提升党性修养,确保每名党员不忘初心,永葆本色,切实筑牢全体党员干部的理想信念和思想根基。

关爱社区干部 免费体检送健康

□本报记者 海涛

通讯员 松正 凤仪

王震 报道

近日,石庙镇开展“关爱社区(村)干部、免费体检送健康”活动。

在石庙镇卫生院,医务人员细心地询问体检人员的身体状况,耐心地检查各项指标,贴心地解答体检人员的疑惑。活动的开展,既有利于提高社区“两委”成员的健康意识与水平,保障社区(村)工作的正常有序开展,更能实实在在地让社区“两委”感受到上级的关爱与温暖。



桑落墅镇

干部走访沉下去 群众满意度提上来

□本报记者 郑海涛

通讯员 张园园 报道

近日,桑落墅镇开展入户大走访活动,通过科级干部及社区“两委”成员点对点联系群众、面对面征求意见、实打实排忧解难,切实帮助群众解决实际问题,进一步密切了干群关系。

该镇制定了《关于开展农村社区“两委”成员联系服务群众的实施方案》,并印发《科级干部走访群众记录本》《社区“两委”成员联系服务群众记录簿》《桑落墅镇社区“两委”成员联系服务群众意见建议台账》,镇主要领导及科级干部示范先行,率先深入群众家中走访调研,社区“两委”成员每月走访一次,了解群众所需所盼,实现走访全覆盖。

该镇对走访摸排出来的问题,按照建议类和问题类分别记录。其中,对政策困惑、群众小

事,由走访干部当面解答或由社区研究后立即解决;对群众难事、社区大事,由镇党委进行研究,明确责任部门和责任人,限期办结;对涉及面广、普遍性强、牵涉多部门的问题,由镇党委主动协调有关部门、单位研究解决,形成完善的问题解决机制。截至目前,走访共发现并解决贫困群众看病、脏乱差卫生整理等问题120件。

该镇坚持“首接负责制”,对收集的问题及时记录并分类整理,实行销号管理,确保问题全部整改到位;严格落实社区“两委”成员走访、坐班值班、“三务公开”等制度,建立征集群众意见长效机制。

下一步,桑落墅镇认真梳理群众反映问题,用好用活各项惠民政策,针对问题及时制定整改措施,全面巩固工作成效,切实提高群众满意度。

安全生产 防范未然

安全是幸福的保障 · 治理隐患保障安全